



***Szabó Lőrinc:***

## **Tavas**

„Mi az?” - kérdezte Vén Rigó.

„Tavas” - felelt a Nap.

„Megjött?” - kérdezte Vén Rigó.

„Meg ám!” - felelt a Nap.

„Szeretsz?” - kérdezte Vén Rigó.

„Szeretlek!” - szólt a Nap.

„Akkor hát szép lesz a világ?”

„Még szebb és boldogabb!”



## Gádoros

Erdős Norbert, az Agrárminisztérium élelmiszerlánc-felügyeletért felelős államtitkára dr. Szilágyi Tibor polgármester úr meghívására ellátogatott településünkre.

Erdős Norbert 1972-ben született Orosházán. 1996-ban a Miskolci Egyetem Bölcsészettudományi Karán történelem szakos bölcész és középiskolai tanári diplomát szerzett. 1998 és 2010 között önkormányzati képviselő, négy éven át alpolgármester, 2011 és 2014 között a Békés Megyei Kormányhivatal vezető kormány megbízott. 2002 és 2014 között országgyűlési képviselő, tagja volt többek között a parlament Oktatási és tudományos, Kulturális és sajtó, Önkormányzati és területfejlesztési, illetve Ifjúsági, szociális, családügyi és lakhatási bizottságának. 2010 és 2011 között az Országgyűlés jegyzője. 2014-től 2019-ig Európai Parlamenti képviselő, ahol a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési szakkbizottság, illetve a Halászati szakkbizottság tagja volt. Nős, egy kisfiú és egy lány gyermek édesapja.



Dr. Szilágyi Tibor polgármester úr elmondta, hogy egy tartalmas beszélgetésen van túl Erdős Norbert államtitkár úrral, aki a FIDESZ-KDNP Békés megye 4. számú választókerületének országgyűlési képviselő jelöltje is. A megbeszélésen szó volt, hogy Gádoros az elmúlt két évben kiemelkedő nagyságú fejlesztési forrásokat nyert el, ezért fontos, hogy a következő időszakban az elmúlt két évhez hasonló léptékben tudjon fejlődni településünk. A jövőben kiemelten kell foglalkozni Gádoroson a belterületi utak helyreállításával, az óvoda bővítésével, a bölcsőde megnyitásával és a gondozási központ nappali ellátás épületének a helyreállításával.



Településünk nevében köszönjük a látogatást!

Dr. Szilágyi Tibor

Forrás:

<https://kormany.hu/agrarminiszterium/erdos-norbert>

## TÁJÉKOZTATÓ

**Gádorosi Polgármesteri Hivatal Jegyzője**  
**5932 Gádoros, Kossuth u. 16.**  
**Telefon: 68/490-001. Pf.: 13.**

### ADÓZÁSSAL KAPCSOLATOS TÁJÉKOZTATÁS

**Felhívom a Tisztelt Lakosság figyelmét az adók és előlegek pótlékmentes befizetésének esedékességére:**

**Első félév: 2022. március 16.**

**Második félév: 2022. szeptember 15.**

**Iparüzési adóbevallások beadási határideje: 2022. május 31.**

**Talajterhelési díj bevallásának határideje: 2022. március 31./az érintett lakosok erről levélben értesítést kapnak/**



## TÁJÉKOZTATÓ (FOLYTATÁS)

### MAGÁNSZEMÉLYEK KOMMUNÁLIS ADÓJA

Bankszámlaszám: 53300067-12001565

Gádos Nagyközségben a magánszemélyek kommunális adója a 15/2015. (XI. 26.) KT. számú rendelet alapján kerül megállapításra az adó évi mértéke ingatlanonként **évi 7000,-Ft.** Az adó megállapítása bevallás alapján történik, mely intézhető elektronikus úton illetve személyesen is.

**Kérem azon ingatlantulajdonosokat, akik nem fizettek ingatlanuk után kommunális adót, mert nem tettek eleget bevallási kötelezettségüknek kérem pótolják illetve ha változás /eladás, öröklés/ történt az ingatlan tulajdonviszonyában jelezzék a Polgármesteri Hivatal adóirodájában.**

### HELYI IPARÚZÉSI ADÓ

Bankszámlaszám: 53300067-11029331

A helyi iparüzési adó a 15/2015. (XI. 26.) KT. számú rendelete alapján kerül megállapításra. Az adó mértéke az **iparüzési adóalap 2%-a.** A koronavírus-világjárvány nemzetgazdaságot érintő hatásának enyhítése érdekében szükséges egyes intézkedésekről szóló 639/2020. (XII.22) Korm.rendelet szerint a kormányrendeletben meghatározott mikro-, kis- és középvállalkozás (továbbiakban: KKV) számára a helyi iparüzési adó mértéke a 2021. adóévben legfeljebb 1 százalék, és e rendelkezés a 2022. évre is fennmarad a KKV adóalanyok részére.

Az 1990. évi C. törvény (továbbiakban Htv.) 35. § (1) bekezdése szerint adóköteles az önkormányzat illetékességi területén állandó jelleggel végzett vállalkozási tevékenység (a továbbiakban: iparüzési tevékenység).

**Kérem a településünkön iparüzési /vállalkozási, őstermelői/ tevékenységet végzőket, amennyiben még nem tették meg bejelentkezési kötelezettségüket, pótolják.**

### **A befizetéseket teljesíthetik:**

- ✓ a Polgármesteri Hivatalban kért csekken, -melyek a Takarékbank fiókjaiban fizethetők be-,
- ✓ ügyfélkapuval rendelkezők bankkártyával az E-Önkormányzati Portálon keresztül az alábbi linken: <https://ohp-20.asp.lgov.hu/szolgaltatasok>,
- ✓ átutalással adónemenként a fenti bankszámlaszámokra az adóazonosító jel vagy adószám feltüntetésével.

Gádos, 2022. február

Köszegi Erzsébet Mária sk.  
jegyző

## ELKEZDŐDÖTT A FIRSTFARMS HUNGARY KFT. BERUHÁZÁSA BÉKÉS MEGYÉBEN

Letették a FirstFarms Hungary Kft. nyolcmilliárd forintos beruházásának alapkövét a Békés megyei Pusztaföldváron csütörtökön. A dán tulajdonú cég a fejlesztéshez csaknem 2,5 milliárd forint állami támogatást kapott.

Erdős Norbert, az Agrárminisztérium élelmiszerlánc-felügyeletért felelős államtitkára a rendezvényen emlékeztetett, 2020 óta mintegy 90 milliárd forintot fordított a kormány sertésstartó telepek fejlesztésére, tavaly 21,5 milliárdot állatjóléti intézkedések támogatására, 2,8 milliárdot pedig járványvédelmi fejlesztésekre.

Ismertetése szerint a magyar húsfogyasztás évente átlagosan 68 kilogramm személyenként, az elmúlt évtizedben mind a sertés-, mind a baromfifogyasztás nőtt. Mindeközben az Európai Unió sertésexportja 4 százalékkal csökkent, az import viszont 14 százalékkal nőtt - közölte.

Sarusi-Kis Tamás, a FirstFarms Hungary Kft. ügyvezető igazgatója elmondta, Telekgerendáson kétezer kocának férőhelyet biztosító fiaztató telep épül; Pusztaföldváron pedig a szaporulatnak malacnevelő telep, valamint egy karantén istálló és südő koca telep. A két új teleppel 4500 kocaférőhelyes vállalattá bővül a FirstFarms Hungary Kft.

A beruházás várhatóan 2023 tavaszán készül el, 20-30 új munkahelyet teremt a körzetben. Kétezer kocával növeli a hazai kocaállományt, így fontos szerepet tölt be a sertésstratégiai célkitűzések elérésében.

A telepeken automatizált rendszereket telepítenek, az áramellátást napelemekkel történik, az optimális hőmérsékletet pedig a hígtrágyából visszanyert hővel biztosítják majd a sertések számára. A szerves trágya helyi felhasználhatósága segítheti a gazdákat - jelentette ki Sarusi-Kis Tamás.



Fotó: Fekete István



## ELKEZDŐDÖTT A FIRSTFARMS HUNGARY KFT. BERUHÁZÁSA BÉKÉS MEGYÉBEN (FOLYTATÁS)

Takács Árpád, a Békés Megyei Kormányhivatal kormány megbízottja köszöntőjében hangsúlyozta, Magyarország elemi érdeke, hogy növekedjenek a beruházások, a foglalkoztatottság és álljanak rendelkezésre energiaforrások "biztonságos körülmények között".

Hozzátette, a FirstFarms "a térség zászlóshajójává vált". Magyarország jövőjét a vidék sikeressége határozza meg - húzta alá. Anders Norgaard, a FirstFarms csoport vezérigazgatója felidézte, 2005-ben nyolc dán befektető és gazdálkodó megvásárolta a növénytermesztéssel és tejtermeléssel foglalkozó Agra M. szlovák mezőgazdasági vállalatot, majd a következő évben egy másik szlovák céget. A vállalat 2006 decembere óta van jelen a koppenhágai tőzsdén, és megközelítőleg 2700 részvényese van. A következő években elkezdtek terjeszkedni Romániában és Szlovákiában; a magyar cég 2017. márciusában jött létre. (Jogelődjét, amely Dán Farm néven működött 2002-ben, szintén dán tulajdonosok alapították.) 2018 óta Csehországban is jelen vannak.

A FirstFarms közel 400 alkalmazottat foglalkoztat, négy országban van leányvállalata, a termelés 17 telephelyen zajlik. Szlovákiában háromezer termelő tehenük van; Szlovákiában, Csehországban és Magyarországon évente 165 ezer malacot és 100 ezer hízót tenyésztenek. Összesen 21 ezer hektáron gazdálkodnak. Anders Norgaard megjegyezte, Magyarországon vizsgálják a gabonaelőállítás lehetőségeit is. A cégnek Magyarországon jelenleg a Békés megyei Gádoroson van egy fiaztató telepe 2500 koca férőhellyel, onnan a 7 kilogrammos malacokat Orosházára szállítják, és ott nevelik 30 kilogrammos súlyukig.

A nyilvánosan elérhető cégszámok szerint a magyar leányvállalat 2020-ban 44 munkavállalót foglalkoztatott. Az értékesítés nettó árbevétele kétmilliárd forint fölé nőtt, 47 millió forinttal haladta meg az egy évvel korábbit. Adózott eredménye 213 millió forint volt 2020-ban, szemben az előző évi csaknem 417 millió forinttal.

(MTI)

Forrás:

<https://kormany.hu/hirek/elkezdodott-a-firstfarms-hungary-kft-nyolcmilliard-forintos-beruhazasa-bekes-megyeben>

*A FirstFarms Hungary Kft. Gádorosi székhelyű vállalat, ezért a cég által fizetett iparüzési adó jelentős részét képezi a település költségvetésének. Bővülésük, fejlődésük a település érdeke is, amiről örömmel adunk hírt. Köszönjük, hogy rendezvényeinket támogatják, sok sikert kívánunk munkájukhoz!*

### Gádoros Nagyközség Önkormányzat Házi Gyermekorvos

#### Rendelési idő

<b>Kedd:</b>	<b>11:30 – 13:00-ig</b> <b>13:00 – 14:00-ig</b>	<b>Dr. Csányi Ágnes</b> <b>Tanácsadás</b>
<b>Csütörtök:</b>	<b>12:30 – 14:30-ig</b> <b>14:30 – 16:00-ig</b>	<b>Dr. Bod Margit Zsuzsanna</b> <b>Tanácsadás</b>

**A mindennapos betegellátás az egészségügyi szakasszisztens koordinálásával történik, a rendelésre időpontegyeztetés, gyógyszerfelírás: 06/68 490-030 telefonszámon kérhető!**

**Rendelési időn kívül** a telefonos elérhetőség 16 óráig: 06 30/456 5121 számon.

A tanácsadás továbbra is telefonos egyeztetést követően a védőnői szolgálattal egyeztetve történik.



## BÁNFALVI CSODA PIAC

Kokovecz Adrienn és párja Viczián Ádám már évek óta tervezte Gádoroson egy helyi kistermelői piac létrehozását a helyi és vidéki kézműves kistermelők részére. A kezdeményezés mellé állt dr. Szilágyi Tibor polgármester úr és a képviselő-testület tagjai is. Az ötletet nagyon pozitívan fogadták a megkeresett kistermelők, és kézművesek. Az első alkalom 2022. március 12-én kerül megrendezésre a helyi piacon reggel 8 órától 12 óráig. Az ünnepélyes átadásra 10 órakor kerül sor, amikor Erdős Norbert, az Agrárminisztérium élelmiszerlánc-felügyeletért felelős államtitkára átadja a piacot. Mindenkit szeretettel várnak!



### ***Felhívás emlőszűrésre!***

Ma Magyarországon a daganatos megbetegedések miatti halálozás a szív és érrendszerit követően a második leggyakoribb halálok.

2001 óta Népegészségügyi Program keretében a hölgyek emlőszűrésre és méhnyak szűrésre kapnak meghatározott időnként meghívólevelet. Emlőszűrésre két évente a 45-65 éves korcsoportba tartozó hölgyek, méhnyak szűrésre három évente a 25-65 éves korcsoportba tartozó hölgyek kapnak névre szóló meghívást. Emlőszűrésre a meghívólevélben pontosan megírják, hogy hová és mikor várják a szűrendő hölgyet, ha az időpont nem felel meg, akkor lehetősége van az időpont módosítására a megadott telefonszámon. Méhnyak szűrésre a meghívólevél mellékletében felsorolt szakrendelőket lehet felkeresni, előtte a szakrendelővel időpont egyeztetés szükséges, hogy a várakozási idő minimális legyen. A meghívólevelet mindenki vigye magával.

Az emlőrák a nők leggyakoribb daganatos betegsége, ritkán előfordul férfiaknál is.

Magyarországon évente mintegy 7500 új megbetegedés fordul elő, és mintegy 2800 nő veszti életét évente a betegség következtében. Az emlőráknál - csakúgy, mint a legtöbb tumornál - is igaz az a megállapítás, hogy a terápia eredménye annál hatékonyabb minél korábbi stádiumban kerül a betegség felismerésre. Éppen ezért fontos, hogy minél hamarabb orvoshoz forduljon mindenki, aki az emlőben csomót tapint. Fontos hangsúlyozni, hogy az emlőrák többnyire fájdalomtalan, sőt, minél inkább fáj egy csomó, annál kevésbé valószínű, hogy megjelenése rosszindulatú daganatra utal. Éppen ez a fájdalomtalanág az, ami a betegeket megtéveszti és ami miatt sokszor csak hónapokkal, évekkel a csomó észlelése után fordulnak orvoshoz.

Ugyancsak jelentős esetszámmal, évi 1000 új esettel fordul elő méhnyak rák Magyarországon, a megbetegedés miatti halálozás pedig évente meghaladja a 400 főt. Hazánkban a méhnyak szűrése megoldott, de sajnos a nők tekintélyes hányada nem él e lehetőséggel, részben ezért nem ismerik fel korai stádiumban a betegséget.

***Kérem, tegyen mindenki az egészségéért, vegyen részt az ingyenes szűréseken  
Önmagáért, családjáért.***

## TUDÁSUNKKAL KÉZEN FOGVA A KÖZÖSSÉGEKÉRT

Magyarország Kormányának és a Közösségi Élet Újra indításáért Felelős Operatív Törzsnek köszönhetően a Nemzeti Művelődési Intézet lehetőséget kapott közel 3000 szakkör támogatására országszerte. A felhívás célja, hogy a világjárvány közösségi életet érintő hátrányos hatásait enyhítse. A felhívás első szakaszában 2000 szakkör támogatására nyílt lehetőség. A felhívásra egy-egy öt fős szakkör alapanyagaira és eszközeire igényt adhatott le minden közművelődési feladatellátó, így lehetőséget kapott erre a Gádorosi Justh Zsigmond Művelődési Ház és Könyvtár is. Az ötfős hímző, valamint tízfős mézeskalács-készítő szakkörök településünkön november hónapban indultak útjukra.

Kissné Nagy Mónika a hímző szakkör vezetője elmondta, hogy a közösségi élet újraindítása a cél ennek a programnak a segítségével, amit minden hét csütörtökön a művelődési házban tartanak meg. Kapott tematika és segítő videók felhasználásával készülnek el a munkáik. Vannak a tagjaik között kezdők és haladók is. Az elkészítendő darabok is más-más nehézségi fokozatúak, de egymást segítve örömmel és élvezettel hímezik azokat.



Segítségükre vannak a Békés Megyei Népművészeti Egyesület oktatói és vezetői. Bármi gondjuk akad, hozzájuk bizalommal fordulhatnak. Készítettek már Békés megyei szúcshímzéssel szalvétát, orosházi szalán varrott kenyérkosártakarót, dél-alföldi szórhímzéses neszesszert, tárolót. Következők lesznek a fehérhímzések, melyek felhasználásával kötényt hímeznek, majd pedig ruhadarabjaikat dekoráljuk velük. Minden héten izgalommal várjuk az újabb találkozást.

A mézeskalács készítő szakkör vezetője Molnárné Szabó Ági is nagy büszkeséggel és boldogsággal számolt be a szakkör sikerességéről, aminek a gondozási központ idős klubja ad helyet. A résztvevők a nyugdíjas klub tagjai, akik hétről hétre nagy lelkesedéssel és akarással állnak hozzá a sütéshez és a díszítéshez. Egymást segítve és tanítva hétről hétre különböző tematikájú sütit készítenek.



## TUDÁSUNKKAL KÉZEN FOGVA A KÖZÖSSÉGEKÉRT (FOLYTATÁS)

A tífős állandó tagok mellett, a klub többi tagja is csatlakozhat, ha szeretné kipróbálni az időtöltésnek és közösségépítésnek ezt a formáját.

Karácsonykor házikókat és fenyőfákat készítettek, most a nőnapra készülnek, ezt szeretnék méltó módon megünnepelni, virágokat készítenek mézeskalácsból. A bentlakó idősekre is szoktak gondolni, karácsonykor egy-egy kis csomag sütivel ajándékozták meg őket.

A program befejezésével mind a két csoportnak lehetősége lesz bemutatni alkotásaikat a könyvtárban egy kiállítás keretében.

## DOMBORMŰ ŐRZI SNELL GYÖRGY PÜSPÖK EMLÉKÉT A HARMINCÉVES RÁKOSKERESZTÚRI PÁL APOSTOL-ISKOLÁBAN

A rákoskeresztúri Pál Apostol Katolikus Óvoda, Általános Iskola és Gimnázium közössége február 25-én ünnepi szentmisén adott hálát fennállásának három évtizedéért az iskola egykori tanárai, dolgozói és diákjai jelenlétében. A szentmise után az iskolában domborművet avattak az intézmény alapítója, az egy éve elhunyt Snell György püspök, egykori rákoskeresztúri plébános emlékére.

Cserháti Ferenc esztergom-budapesti segédpüspök homíliájában Szent Pált, a krisztusi evangélium hirdetőjét és követőjét állította a fiatalok elé példaképül. Az iskola névadójának története ugyanis azt jelzi, hogy az Úr szeretete a legnagyobb tévelygőket is képes szentekké, hőssé formálni. Pál üldözöből az üldözött Krisztus apostola lett; neki szentelte az életét, lelkesen hirdette a megváltás örömhírét, elfogadta a Szentlélek vezetését, és feláldozta Krisztusért önmagát.



A püspök kiemelte, hogy az iskola névadója és védőszentje „csak akkor hasznos”, ha példakép is. „Ha életéből és tanításából erőt, bátorítást merítünk saját keresztény életünkbe.

Kövessük hát a hívását, és magunk is azon fáradozzuk, hogy megismerjük a hit szépségeit, és továbbadjuk azt!”

Az esztergom-budapesti segédpüspök szerint Pál apostolt a megismert Istenre való maradéktalan ráhagyatkozás tette naggyá. A fiataloknak törekedniük kell arra, hogy Szent Pál példáját alapul véve kövessék és keressék Jézust. Majd pedig a püspök arra buzdította őket, hogy keljenek útra, ne forduljanak magukba, hanem tegyenek tanúságot – az iskolában, a digitális világban, mindenhol – hitükről és arról: Krisztus él.





## DOMBORMŰ ŐRZI SNELL GYÖRGY PÜSPÖK EMLÉKÉT A HARMINCÉVES RÁKOSKERESZTÚRI PÁL APOSTOL-ISKOLÁBAN

A szentmise után Cserháti Ferenc az iskolában domborművet avatott az intézmény alapítója, az egy évvel ezelőtt elhunyt Snell György esztergom-budapesti segédpüspök emlékére.

Az egykori rákoskeresztúri plébánosról Gyetván Gábor, az Esztergom-Budapesti Főegyházmegye Katolikus Iskolai Főhatósága (EKIF) főigazgatója beszélt meghatóan.

Kiemelte, hogy Snell György mellett volt káplán és nem csupán ő, de mindenki, aki csak ismerte, egyszerűen Gyuri atyának hívta a plébánost.



Gyetván Gábor szerint a püspök életét és küzdelmeit csak kevesen ismerték, pedig közvetlen ember volt, és az emberekről is jó véleménnyel nyilatkozott. „Az iskoláról is azt mondta, hogy nagyon jó gyerekek járnak ide és jók a pedagógusok is. Kell az optimizmus.”

A főigazgató reményét fejezte ki, hogy Snell György a maga optimizmusával figyel a mennyországból, mit tesz a közössége az iskolával, ahol a gyerekek megismerik Istent, átszövi életüket a hit. Szükség van a jó emberekre, akik mernek álmodni, cselekedni, hogy a jövő megváltozzon.

Fürjes Zoltán egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős helyettes államtitkár a kommunizmus áldozatainak emléknapja kapcsán megjegyezte, hogy minden magyar család megsínylette a diktatúra éveit, és arra kérte a diákokat, legyenek büszkék, hogy egyházi iskolába járhatnak, megvallhatják hitüket, mert ezt jelenti a szabadság. Snell György is meglátta a lehetőséget a rendszerváltozás után, ezért alapította meg a Pál Apostol-iskolát, amely kezdetben ökumenikus volt. Komoly bizalom, hit tanúsága volt ez, és a hit gyümölcsöt termelt, majd beérett és megmutatta erejét.



A domborművet és az iskola közösségét Cserháti Ferenc püspök áldotta meg.

Szerző: Zsuffa Tünde/Esztergom-Budapesti Főegyházmegye

Fotó: Lambert Attila

Magyar Kurír

#egyházmegyék #évforduló #jubileum #oktatás-nevelés

Forrás: <https://www.magyarkurir.hu/hirek/dombormu-orzi-snell-gyorgy-puspok-emleket-harminceves-rakoskereszturi-pal-apostol-iskolaban?fbclid=IwAR2XFYHQhtGDjXbFs941QeKGHmDbRdwMAFFbX0bPHSgNY32MlhCo3KrzMDk>

**ÉRTESÍTÉS**

Gádoros Nagyközség Önkormányzata értesíti a Tisztelt  
Gádorosi Lakosokat, hogy a

**DAREH BÁZIS Hulladékgazdálkodási  
Nonprofit Zrt.**

**személyes ügyfélfogadása**

**2022. február 3-tól (csütörtök) visszavonásig  
a Polgármesteri Hivatal 2. sz. irodájában  
(5932 Gádoros, Kossuth Lajos utca 16. sz.)  
lesz elérhető.**

Ügyfélszolgálati időn kívül az alábbi központi  
elérhetőségeken várják a megkeresést:

**Telefon: +36/66/447-150**

**E-mail: [ugyfelszolgalat@grnkft.hu](mailto:ugyfelszolgalat@grnkft.hu) ,  
[uzletiugyfel@grnkft.hu](mailto:uzletiugyfel@grnkft.hu), [szallitasi-informaciok@grnkft.hu](mailto:szallitasi-informaciok@grnkft.hu)**

**Személyesen vagy postai úton:  
5600 Békéscsaba, Kinizsi u. 4-6.**

(hétfő és szerda: 8:00 – 15:00 óráig,  
csütörtök: 7:00 – 19:00 óráig)

A hulladékszállítási információkról és ügyintézésről a  
[www.dareh.hu](http://www.dareh.hu) oldalon tájékozódhatnak.

**Tisztelt Véradók!**

**Az emberi vér csak emberi vérrel  
pótolható.**



**Szeretettel várjuk Gádoroson a  
Közösségi Házban**



**(Gádoros, Kossuth utca 42.)**

**2022. március 18-án**

**9.00-11.00 között tartandó véradásra!**

(A véradásra kérjük, hozza magával a  
Taj kártyáját és a lakcímkártyáját.)

**Maszk használata kötelező!**



## HIRDETMÉNY

2022. április 3-án

6.00 órától 19.00 óráig

tartjuk az

# ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐK VÁLASZTÁSÁT

és az

## ORSZÁGOS NÉPSZAVAZÁST.

Amennyiben lakóhelyétől eltérő helyen szeretne szavazni,  
2022. március 25-én 16.00 óráig átjelentkezhet,  
vagy kérheti felvételét a külképviseleti névjegyzékbe.

Mozgóurnát a szavazás napján 12.00 óráig kérhet.

Részletes tájékoztatásért forduljon a polgármesteri hivatalban  
működő helyi választási irodához,  
vagy látogassa meg a [www.valasztas.hu](http://www.valasztas.hu) weboldalt.



## A VÁLASZTÓPOLGÁROK SZAVAZATAIKAT AZ ALÁBBI BEOSZTÁS SZERINT ADHATJÁK LE:

001. Szavazókör		002. Szavazókör		003. Szavazókör	
Iskola utca 19. /Új Könyvtár/		Iskola utca 4. /Központi Általános Iskola/		Fő utca 30. /Idősek Klubja/	
Attila	utca	Ady Endre	utca	Akácfa	utca
Bajcsy-Zsilinszky végig	utca	Alföld	utca	Arany János	teljes
Bajcsy-Zsilinszky	utca	Bartók Béla	utca	Árpád	teljes
Bánfalva	utca	Béke	tér	Bajcsy-Zsilinszky	utca
Bocskay	utca	Béke	utca	35/A.-ig	páratlan 1-től
Dózsa György	utca	Bem József	utca	Bajcsy-Zsilinszky	utca
Dr. Hidas László	teljes	Erkel Ferenc	utca	48-ig	páros 2-től
Érpart	utca	Erkel Ferenc	utca	Báró Rudnyánszki	teljes
Justhmajor	tanya	Esze Tamás	utca	Damjanich	utca
Kinizsi	teljes	Hajnal	utca	Darányi	teljes
Kölcsey	utca	Hóvirág	utca	Deák Ferenc	utca
Lehel	utca	Hősök	tere	Dobó István	teljes
Mátyás király	utca	Hősök	útja	Fő	utca
Munkácsy Mihály	utca	Iskola	utca	Héthalom	teljes
Nagy	utca	Jókai	utca	Hétvezér	teljes
OFB	utca	József Attila	utca	Hunyadi	teljes
Toldi Miklós	tanya	Justh Zsigmond	utca	Kastély	utca
Vörösmarty	teljes	Kossuth Lajos	utca	Madách Imre	teljes
Wernermajor	utca	Mező	utca	Május 1.	teljes
Zrínyi	utca	Muskátli	utca	Mártírok	teljes
	teljes	Oncsa	tér	Móricz Zsigmond	teljes
	teljes	Petőfi Sándor	utca	Október 6.	teljes
	teljes	Radnóti Miklós	utca	Piac	tér
	teljes	Szent István	utca	Rákóczi Ferenc	utca
	teljes	Szóló	utca	Rózsa	teljes
	teljes	Tavaszi	utca	Szabadság	teljes
	teljes		utca	Széchenyi István	utca
	teljes		utca	Táncsics Mihály	utca
	teljes		utca	Tanya	teljes
	teljes		utca	Újvárosi részi	tanya
	teljes		utca		teljes

## A HELYTÖRTÉNETI KUTATÁSOK TÖRTÉNETE GÁDOROSON (2. RÉSZ)

Hogyan folytatódott Baross Károly halála után a dokumentáció és a község történetének feltárása településünkön? Tóth László írja a Gádorosi Füzetek 8. kötetének 25. oldalán, hogy Baross Károly „megjelent írásain kívül még további értékes kéziratok állnak rendelkezésre 1877-től 1895-ig, melynek földolgozása és kiadása a jövő feladata.” E munkájához a 2007-ben publikált dolgozat szerzője Koszorús Oszkártól és Erdélyi Zoltántól kapott segítséget, de az 1970-ben években segített Huszák József lelkésznek, valamint saját ismeretei és fényképes anyaga is volt ehhez az íráshoz. Mindebből az tűnik ki, hogy létezhetnek valahol még azok a kéziratok, melyek arról tanúskodnak, hogy Baross Károly (és utódai) folytatták Bánfalva történetének dokumentálását. (Kiss Ágnes, az Orosházi Evangélikus Egyházközség levéltárosa 2022. 02. 21-én azt a tájékoztatást adta, hogy az orosházi Levéltárban Gádorosról csak jegyzőkönyv-másolatok lelhetők fel. Közlése alapján – valamint Koszorús Oszkár és Tóth László szerint is – nem elképzelhetetlen, hogy elkerültek ezek az iratok Gádorosról Nagyszénásra.)



Tudjuk, hogy 1896-ban – vagyis a Millennium és Baross Károly evangélikus lelkész halálának évében – jelent meg **Karácsonyi János** *Békésvármegye története* című három kötetes monográfiája. Településünk szempontjából különösen a II. kötet bír jelentőséggel, hiszen ebben a püspök-történész a 25-27., 120. és 312-314. oldalakon külön kitér Bánfalvára is. (Az ősi Gádoros név újrafelvételét szintén Karácsonyi János kezdeményezte a múlt század legelején. Neki köszönhető, hogy a belügyminiszter Bánfalva település nevét az eredeti, Árpád-kori Gádorosra változtatta vissza.)

Bizonyos, hogy Baross Károly (1896. április 18-án bekövetkezett halála után) utódja Okályi Adolf lett, akit 1896. szeptember 27-án Achim Ádám ny. esperes iktatott be a bánfalvi evangélikus gyülekezet parókus lelkészi állásába. Őt követte **Russ Zoltán**, aki 1905. november 19-én kezdte meg szolgálatát községünkben 1926. március 9-én történt fölfüggesztéséig. (Russ Zoltán javasolta, hogy az I. világháborúban elesett 42 hős emlékére az evangélikus templom belső falára emléktáblát helyezzenek el. Az emléktábla hamarosan el is készült.) Bárány Ferenc is úgy tudja, hogy az evangélikus lelkész és egyházi író folytatta Baross Károly községtörténeti munkáját, de jelenleg arról nincs ismeretünk, hogy ebből valami nyomtatásban is megjelent volna. (Ahogyan eddig fényképet sem találtunk róla.)

Külön érdekesség, hogy a második világháború utáni évekből **Ladányi Imre** *Gádoros története, különös tekintettel a református egyház életére* című 37 oldalas gépiratos munkájáról is tudunk. Ezt szintén Tóth László fedezte fel a református egyház történetét kutatva. (Tanulmánya a Gádorosi Füzetek 9. kötetében jelent meg.) Mint írja: „Ladányi Imre érdeklődést tanúsított a múlt iránt is. Szorgos munkával gyűjtötte Gádoros község és a református gyülekezet múltjára vonatkozó adatokat. Ránk maradt az az írógéppel írt 37 oldalas tanulmánya, amelyben 1911-ig összegyűjtötte Gádoros településre és a református egyházra vonatkozó adatokat. Jelen írás [ti. a GF 9. kötetében megjelent dolgozat] forrásanyagának is az általa összeállított helytörténeti anyag szolgált.” Ladányi Imre gépiratának másolata (vagy annak digitalizált változata) viszont sajnos szintén nincs a birtokunkban, így értelemszerűen könyvtárunk *Helytörténeti Gyűjteményébe* sem kerülhetett be.



## A HELYTÖRTÉNETI KUTATÁSOK TÖRTÉNETE GÁDOROSON (2. RÉSZ) (FOLYTATÁS)

Russ Zoltán tevékenységét vitte tovább *Keszthelyi (Kreznerich) Ferenc* – aki 1924-től 1948-ig a Bánfalva-Gádorosi Római Katolikus Iskola tanítója, igazgatója volt –, illetve *Vitéz Király Lajos*. (Utóbbi az 1930-as évek elején a Gádorosi Polgári Olvasókör könyvtárosi teendőit is ellátta, 1948-tól 1955-ig pedig a Gádorosi Állami Általános Iskola nevelője volt.) Mindketten a régészeti leletek feltárásában, megmentésében játszottak jelentős szerepet. (A Keszthelyi család birtokában állítólag vannak még községtörténeti anyagok, ezeket azonban tudomásunk szerint nem adják ki a kezükből.)



**Keszthelyi (Kreznerich) Ferenc** tanítóról Koszorús Oszkár nyomán ismert, hogy – írja a Gádorosi Füzetek 6. kötetében – a „legfontosabb volt számára a tanítás, de érdekelt a régészet is. Lánya, Huszti Tiborné Keszthelyi Erzsébet levélben közölte [ti. Koszorús Oszkárral], hogy Keszthelyi Ferenc többször vezetett régészeti ásatásokat Gádoroson. »Emlékszem, sikeres munkát végeztek, sokszor jártak nálunk Szentesről szakemberek és vitték a leleteket. Kitüntető iratok is voltak, csak nem tudom, hol vannak.« A Nagy Gyula szerkesztette *Orosháza története* (1965) című munkában Dienes István régész számolt be arról, hogy Keszthelyi (Kreznerich) Ferenc gádorosi tanár 1933 késő őszen szerzett tudomást arról, Rozsnyai György, Bocskai u. 44. számú telken honfoglalás kori leletek kerültek elő egy homokos gödör ásásánál. Az innen kikerült övveretek, Csallány Gábor múzeumigazgató közreműködésével a szentesi múzeumba kerültek. Az anyagot a második világháborúban a Dunántúlra menekítették, elkallódtak. Az *Orosháza története* és Pongó Bertalan: *Az őskortól, az Árpád-kori Gádorostól az újratelepített Gádorosig* című 2002-ben megjelent kötet, Fettich Nándor nyomán közölte a Keszthelyi Ferenc segítségével feltárt 1. számú gádorosi férfi sír övvereteinek fényképét, illetve közzétették a gádorosi 2. számú női sír lószerszám vereteiről és ékszereiről készített fotókat. [... Keszthelyi Ferenc] a Russ Zoltán által elkezdett helytörténeti munkát kívánta folytatni, azonban az ő életébe is közbeszólt a történelem.” Ezekről az ásatásokról egyébként az *Orosházi Friss Újság* is tudósított az 1933. november 12-i számának 2. oldalán, illetve az 1933. november 19-i lapszám 2. oldalán.

Vidékünkön csupán két helyen volt Árpád-kori temetőfeltárás, a többi lelőhely a legkülönbözőbb talajmunkák során bukkant a felszínre. Utóbbi kapcsán Gádoros térségében öt helyen volt a korszakból lelőhely: 1. Gádoros, Bocskai utca 34. sz. telken négy sír; 2. Gádoros-Lajosszénás Bodor-féle tanya közelében Árpád-kori falu maradványai; 3. Gádoros-Nyulas-gyep határútnál Árpád-kori falu nyomait és négy sírt fordított ki a mélyszántás; Gádoros-Érparti tanyák közt, a volt Czifra major közeli mélyszántáskor Árpád-kori falu romjait találták; 5. Gádorostól nyugatra a szentesi-eperjesi út szögletében szintén Árpád-kori falu nyomaira leltek. Ezekon kívül számos úgynevezett szórványlelet került elő a falu különböző részeiről (pénzérmék, edénytöredékek, női nyakdíszek, nyílhegyek stb). Amint Békés Megye Képes Krónikájában is olvashatjuk: „Megyénkben Gádorosról került elő előkelő nő lovának csontlemezekkel díszített nyerge is. Rozettás veretekkel díszített női lószerszámot ismerünk Sarkad-Peckesi dombról és Békéscsaba-Erzsébethely, Báthory utca 82. szám alatti lelőhelyről is.” A gádorosi leletek közül azonban a legértékesebbnek és leggazdagabbnak kétségkívül a Bocskai utca 34. számú telek négy sírja bizonyult. Nem véletlenül írja a fentebb említett Dienes István 1965-ben az Orosháza-monográfiában, hogy ez a gádorosi honfoglalás kori lelőhely „mennyiségében és rangos voltában is az orosházi fölé emelkedik.”



## A HELYTÖRTÉNETI KUTATÁSOK TÖRTÉNETE GÁDOROSON (2. RÉSZ) (FOLYTATÁS)

Összességében Orosháza környékén mintegy 10 régészeti lelőhely ismert, ami a késő szarmata korból származik. Gádoros körzetében három jelentős szarmata kori település leletei bukkantak elő: egyik a volt Petőfi Termelőszövetkezet szeszfőzdéjétől délre, délkeletre elterülő gyümölcsös telepítését előkészítő 1951-52. évi mélyszántások során vált ismertté. (Utóbbiról az *Orosházi Hírlap* 1964. szeptember 1-i számának 8. oldalán cikket is közölt ifj. Olasz Ernő régész.) Később, 1963-ban Gádoros déli határában (Héthalmi oldal) az orosházi múzeum számára szintén ifj. Olasz Ernő gyűjtött kora vaskori szkíta, szarmata cserepeket, majd Pongó Bertalan végzett leletgyűjtő munkát. A késő bronzkorból Orosháza környékéről halomsíros eredetű bronzsarló, Gádorosról (a mai Nagy utcáról) bronzkori edény is került a Nemzeti Múzeumba. Mindamellet 1953-ban elkezdődött az első szervezett *Justh-kutatás*, majd a Justh-hagyományok életre keltése és ápolása is. Két évvel korábban (1951-ben) pedig megérkezett *Pongó Bertalan* településünkre, aki 1955-ig, illetve 1961-től 1971-ig dolgozott pedagógusként és feleségével, Balogh Máriával halálukig Gádoros történetének kutatójaként, s a kulturális élet jelentős mozgatórugóiként tevékenykedtek községünkben.

(folytatjuk...)

### **Felhasznált és kapcsolódó irodalom:**

*120 éve vette fel településünk az Árpád-kori nevét.* A Justh Zsigmond Művelődési Ház és Könyvtár honlapja. = <https://gadorosikonyvtar.webnode.hu/1/120-eve-vette-fel-telepulesunk-az-arpad-kori-nevet> ; *A gádorosi ásatás újabb eredménye.* = Orosházi Friss Újság, 1933. 11. 12. szám 2. old.; *A Gádorosi Füzetek elektronikus gépiratai és nyomdai anyagai.* = Justh Zsigmond Művelődési Ház és Könyvtár. Nagyközségi Könyvtár Információs és Közösségi Hely – Helytörténeti Gyűjtemény, Digitális Archívum (5932. Gádoros, Iskola utca 19.) ; *A Nagyszénás-Gádorosi Evangélikus Egyházközség honlapja.* (A gádorosi evangélikus egyház rövid története - Tóth László írása.) = <https://nagyszenas.lutheran.hu/gadoros/a-gadorosi-evangelikus-egyhazi-rovid-toertenete-toth-laszlo-irasa> ; *Bárány Ferenc írásbeli közlése.* (2022. 02. 22.) ; BÉKÉS MEGYE KÉPES KRÓNIKÁJA. (szerk. Erdmann Gyula és Havassy Péter.) Typografika Kft. Békéscsaba. 2009. 52. ; DIENES ISTVÁN: *A honfoglaló magyarok.* In. OROSHÁZA TÖRTÉNETE. (szerk. Nagy Gyula.) I. kötet. Orosháza. 1965. 136-174. ; *Eredménnyel folynak a gádorosi ásatások. (Nagyértékű leletek az újabb feltárt sírokban.)* = Orosházi Friss Újság, 1933. 11. 19. szám 2. old. ; KALICZ NÁNDOR: *Orosháza és környéke az őskorban.* In. OROSHÁZA TÖRTÉNETE. (szerk. Nagy Gyula.) I. kötet. Orosháza. 1965. 93-102. ; KARÁCSONYI JÁNOS: *Békésvármegye története (II. kötet).* Gyula. 1896. 25-27., 120 és 312-314. ; *Kiss Ágnes levéltáros írásbeli tájékoztatása.* (2022. 02. 21.) ; KISS IMRE-OLÁH JÁNOS: *Fejezetek Gádoros történetéből.* Községi Helytörténeti Bizottság. Gádoros. 1984. ; KOSZORÚS OSZKÁR: *Arcképek Gádoros múltjából.* In. GÁDOROSI FÜZETEK 6. (szerk. Bárány Ferenc-Pongó Bertalan.) Gádoros Nagyközség Önkormányzata. Gádoros. 2005. 31-33. és 81-83. ; MUHEL GÁBOR: *A gádorosi Községi Könyvtár története.* (Írta és szerk. Muhel Gábor.) Gádoros Nagyközség Önkormányzata. Gádoros. 2020. 10. és 77. ; MUHEL GÁBOR: *Gádoros rövid története az Árpád kori településtől 1901-ig.* (Elektronikus gépirat.) = A Justh Zsigmond Művelődési Ház és Könyvtár honlapja. = <https://gadorosikonyvtar.webnode.hu/cikkek-irasok-helytorteneti-gyujtemeny> ; ifj. OLASZ ERNŐ: *Szarmata-kori településre és Árpád-kori falura bukkantak Gádoros határában.* Orosházi Hírlap 1964. szeptember 1. szám 8. old. PONGÓ BERTALAN: *Az őskortól, az Árpád-kori Gádorostól az újratelepített Gádorosig.* In. GÁDOROSI FÜZETEK 3. Gádoros Nagyközség Polgármesteri Hivatala. 2002. ; PONGÓ BERTALAN: *Iskolák és nevelők Bánfalva-Gádoroson az alapítástól 1964-ig.* In. GÁDOROSI FÜZETEK 7. Adatok és források Gádoros történetéhez. (szerk. Bárány Ferenc-Pongó Bertalan.) Gádoros Nagyközség Polgármesteri Hivatala. Gádoros. 2006. 135-157. ; TÓTH LÁSZLÓ: *A gádorosi evangélikus egyház rövid története.* In. GÁDOROSI FÜZETEK 8. Adalékok Gádoros történetéhez. (szerk. Bárány Ferenc-G. Vass István.) Gádoros Nagyközség Polgármesteri Hivatala. Gádoros. 2007.23-39. ; TÓTH LÁSZLÓ: *A gádorosi református egyház rövid története.* In. GÁDOROSI FÜZETEK 9. Községtörténeti írások. (szerk. Bárány Ferenc-G. Vass István és Tóth László.) Gádoros Nagyközség Polgármesteri Hivatala. Gádoros. 2008.23-39. ; *Tóth László írásbeli közlése.* (2022. 02. 21.)

## 2022. MÁRCIUS

### Központi orvosi ügyelet

#### Helyben lévő házi orvosok munkaideje:

##### Házi orvos:

**Dr. Kishonti András**

Gádos, Nagy u. 52.

Tel.: 68/490-080

#### Rendelési idő:

Hétfő: 6.30-10.45 13.00-14.45

Kedd: 6.30-10.45 13.00-14.45

Szerda: 6.30-10.45 13.00-14.45

Csütörtök: 7.30-10.30 –

Péntek: 6.30-10.45 –

#### Házi gyermekorvos:

Tel.: 68/490-030

#### Rendelési idő

2021.11.02-től

#### Kedd: 11.30-13.00-ig

13.00-14.00-ig Tanácsadás

**Dr. Csányi Ágnes**

#### Csütörtök: 12.30-14.30 -ig

14.30-16.00-ig Tanácsadás

**Dr. Bod Margit Zsuzsanna**

Rendelésre időpont egyeztetés,  
gyógyszerfelírás: 06/68 490-030  
számon kérhető!

Telefonos elérhetőség 16 óráig:  
06 30/456 5121 számon.

A tanácsadás továbbra is  
telefonos egyeztetést követően a  
védőnői szolgálattal egyeztetve  
történik.

Köszönjük szíves megértésüket!

#### Gyógyszertár

**Szent Balázs Patika**

Gádos, Kossuth u. 28.

Tel.: 68/490-018.

#### Nyitvatartási idő:

Hétfőtől-péntekig 8.00-16.00

#### Fogorvos:

**Dr. Neller Vivien**

Gádos, Kossuth u. 27.

Időpont egyeztetés az alábbi  
telefonszámon:

06-20/976-0542, 68/490-015

#### Rendelési idő:

Hétfő: 13.30-18.30

Szerda: 08:00-16:00

Csütörtök: délelőtt: 8:00-12:00

(iskola fogászat)

délután: 12-16

#### Helyben történő vérvételi szolgáltatás:

2020. április 01-től Gádos  
Nagyközség Önkormányzata  
helyben történő ingyenes  
vérvételi szolgáltatást biztosít  
Gádos lakosai számára.

**Gádos, Kossuth utca 27.  
szám alatti Egészségház-  
Védőnői Szolgálat  
épületében.**

#### Rendelési idő:

Minden keddi napon: reggel  
06:00 órától 7:30-ig.

### ANYAKÖNYVI HÍREK

#### Születés:

**Bús Gabriella és Szabó János**

leánya **Kiara Bella**

**Nagy Vanessza és Lakatos**

**Péter fia Ruben Sándor**

#### Házasságkötés:

**Horvát Lajos és**

**Szabados Andrea**

#### Tájékoztatás

**állati hulladékkal kapcsolatosan**

Az elhullott állati tetemek  
elszállításával kapcsolatosan  
hívható telefonszám a  
következő: CALL CENTER:  
Telefonszám: 06/80/820-024,  
email: cc@atev.hu  
"Bejelentéskor az alábbi  
kódszámot kell bemondani:  
**40497834"**

### Közérdekű telefonszámok

**Polgármester:** Dr. Szilágyi Tibor  
68/490-331 vagy +36/30/6840790

**Rendőrség:**+36-30/633-7212,  
amennyiben ez nem elérhető  
hívják a 107-es számot (mobil és  
vezetékes telefonról is).

**Polgárőrség:** 30/9989-400, vagy  
30/5729-917

**Orosháza Mentőállomás:**

68/411-204

**Fábiánsebestyén Tűzoltóság**

**Mentési Központ:** 63/366-597

**MÁV Orosháza:** 68/412-221

**Autóbusz állomás Orosháza:**

68/412-400, 68/412-804

**Orosházi Hivatásos Tűzoltó**

**parancsnokság Intézmény**

elérhetőségei: 06-66-549-481,

+36-20-8202-085

**Parancsnok elérhetőségei:**

+36-20-9705-220,

+36-20-8202-109

### PIÉTA TEMETKEZÉS

**GÁDOS**

Éjjel-nappal ügyelet: 68/411-167;

+36-30/638-1213

Központ: Piéta Temetkezés

Orosháza, Könd utca 53-55.

(a piactérenél)



**Dr. Prozlik László**

**szakállatorvos**

**30/998-9400**

**PIÉTA TEMETKEZÉS GÁDOS**

Éjjel-nappal ügyelet:

+36-68/411-167; +36-30/638-1213

Központ: Piéta Temetkezés,

Orosháza, Könd utca 53-55. (a piactérenél)

**REKVIEM TEMETKEZÉS**

Éjjel- nappali ügyelet:

+36-68/411-053

+36-30/577-0599

**GÁDOROSI HÍRADÓ \* Alapította: Gádos Nagyközség Önkormányzata \* Felelős Kiadó: Polgármesteri Hivatal**

**Felelős szerkesztő: Sebestyén Lászlóné \* Szerkeszti: Gádos Nagyközség Önkormányzata**

**email: [muvhazgados@gmail.com](mailto:muvhazgados@gmail.com) ISSN: 2060-4262**